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РОЛЬ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОЇ ІНФОРМАЦІЇ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ 

ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА 
 

Сучасна непередбачувана динаміка середовища фінансово-господарської 

діяльності вимагає від підприємства пріоритетного формування власної системи 

економічної безпеки. При цьому, економічна безпека підприємства є одним із 

ключових аспектів його стабільності, конкурентоспроможності та успішного 

функціонування в умовах глобальної економіки. У сучасних реаліях бізнес 

постійно стикається з різноманітними ризиками, такими як фінансові втрати, 

кіберзагрози, ринкові коливання та внутрішні загрози. Для ефективного 

управління цими викликами підприємство повинно розробити комплексну 

стратегію економічної безпеки. В основі цієї стратегії лежить обліково-

аналітичне забезпечення, яке допомагає підприємству отримувати достовірну 

інформацію для оцінки ризиків, аналізу фінансових показників і прийняття 

обґрунтованих управлінських рішень [1]. 

Обліково-аналітичне забезпечення економічної безпеки охоплює не лише 

традиційні фінансові звіти та показники, а й спеціальні інструменти, спрямовані 

на виявлення, аналіз і контроль ризиків. Зокрема, підприємства повинні мати 

змогу вчасно ідентифікувати фактори загроз для економічної безпеки та 

розробляти стратегії для їх мінімізації. Сучасні обліково-аналітичні системи 

надають доступ до таких інструментів, як оцінка кредитоспроможності клієнтів, 

фінансова діагностика, аналіз ризиків інвестиційних проектів та прогнозування 

фінансових показників [2, с. 55]. 

На світовому рівні обліково-аналітичне забезпечення економічної безпеки 

підприємств значно розвинене, і кілька країн досягли вагомих результатів у 

цьому напрямі. Так, у США підприємства широко використовують 

автоматизовані системи обліку, які базуються на сучасних технологіях, таких як 

великі дані (Big Data) та штучний інтелект (ШІ). Такі системи не тільки 

знижують людський фактор, але й забезпечують постійний моніторинг 

фінансових показників у режимі реального часу, що дає змогу миттєво реагувати 

на зміни ринку і зовнішні загрози. Багато американських компаній також 

інвестують у кібербезпеку, що значно підвищує захист їхніх обліково-

аналітичних систем від зовнішніх атак і внутрішніх витоків даних. Німеччина, як 

один із лідерів у розвитку промислових технологій, активно впроваджує 
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інновації у сферу обліку та аудиту. Німецькі компанії часто інтегрують системи 

обліково-аналітичного забезпечення з автоматизованими виробничими 

процесами, що дозволяє не лише проводити фінансовий контроль, а й ефективно 

управляти ресурсами. Крім того, існує акцент на внутрішньому контролі та 

аудиторських перевірках, що знижує ризики фінансових зловживань [3, с. 153]. 

Японія імплементувала інноваційні підходи до обліково-аналітичного 

забезпечення в контексті стійкого розвитку і контролю витрат. Системи обліку в 

японських компаніях побудовані з урахуванням ризиків, пов’язаних із 

ринковими коливаннями та валютними ризиками. Крім того, японські 

підприємства активно інвестують у розробку й підтримку систем раннього 

виявлення ризиків, що є важливим для забезпечення економічної безпеки.  

Отже, ключовими напрямами використання обліково-аналітичної 

інформації для управління економічною безпекою є: 

1. Ідентифікація та оцінка ризиків. На основі обліково-аналітичних 

даних проводиться оцінка фінансових і нефінансових ризиків, що загрожують 

економічній безпеці підприємства. Така інформація є основою для створення 

стратегії управління ризиками. 

2. Прогнозування фінансових показників і моніторинг витрат. 

Використання обліково-аналітичних інструментів для прогнозування та 

контролю витрат сприяє оптимізації бюджетів і попередженню перевитрат, що 

важливо для збереження фінансової стабільності. 

3. Кібербезпека обліково-аналітичних систем. Надійна кібербезпека 

захищає дані підприємства від зовнішніх атак, знижуючи ризик витоку 

інформації та можливих збитків від кібератак. 

Кібербезпека охоплює комплекс заходів, які спрямовані на захист 

інформаційних ресурсів від зовнішніх та внутрішніх загроз, таких як: 

- хакерські атаки - найпоширеніший тип кіберзагроз, який включає 

несанкціонований доступ до систем з метою викрадення або знищення даних; 

- шкідливе програмне забезпечення (віруси, трояни, шпигунські програми, 

які можуть пошкоджувати або викрадати дані підприємства);  

- фішингові атаки - вид соціальної інженерії, який націлений на обман 

працівників з метою отримання доступу до конфіденційної інформації; 

- внутрішні загрози (іноді витік або втрата даних відбуваються з вини 

співробітників – як випадково, так і навмисно). 

Для запобігання та захисту від кіберзагроз підприємства повинні 

впроваджувати цілісні стратегії кібербезпеки, що включають: системи 

багаторівневого захисту (впровадження таких технологій, як брандмауери, 

антивірусні програми, системи виявлення вторгнень та шифрування даних); 

регулярне оновлення програмного забезпечення, що зменшує ризик 

вразливостей, які можуть бути використані зловмисниками; підвищення 

обізнаності персоналу (навчання працівників щодо кіберзагроз та методів 

захисту, таких як уникнення фішингових повідомлень і правильне використання 

паролів); резервне копіювання даних (збереження даних у резервних копіях 

забезпечує їхню доступність у разі пошкодження основної бази); аудит безпеки 



175 

(постійне проведення перевірок і тестування систем кіберзахисту дозволяє 

своєчасно виявити та усунути потенційні вразливості). 

Ефективна система кібербезпеки дозволяє не лише захистити дані від 

зовнішніх загроз, але й сприяє стабільності та розвитку підприємства. У разі 

успішної атаки, підприємство може понести значні фінансові втрати, а також 

втратити репутацію серед партнерів і клієнтів. У деяких випадках витік даних 

може призвести до порушень регуляторних вимог, що викликає додаткові 

штрафи. Кібер-обізнаність: тренінги та навчання з кібербезпеки для працівників 

та керівників можуть допомогти виявити загрози та вчасно на них реагувати. 

Сюди входять тренінги з кібербезпеки, інструкції з безпеки в Інтернеті та 

практичне моделювання інцидентів [4, c. 98]. 

Незалежно від розміру та типу діяльності підприємства, захист даних є 

критичним аспектом для збереження їх конкурентоспроможності, репутації та 

стабільності. Попри досягнення у впровадженні обліково-аналітичних систем, 

існують такі проблемні аспекти: недостатнє забезпечення кіберзахисту; дефіцит 

професійних кадрів; відсутність уніфікованих стандартів. Для подолання 

вказаних проблем у системах обліково-аналітичного забезпечення управління 

економічною безпекою доцільно розглянути впровадження наступних заходів: 

використання ШІ та великих даних для покращення точності прогнозів, 

ідентифікації ризиків та прийняття рішень у режимі реального часу; розробка 

нових методик і стандартів захисту даних, які забезпечать надійний рівень 

безпеки облікових систем; застосування стандартів ЄС у сфері обліково-

аналітичного забезпечення для адаптації систем до глобальних вимог. 

Таким чином, обліково-аналітична інформація є визначальним чинником у 

підтримці економічної безпеки підприємства. Світовий досвід свідчить, що 

сучасні обліково-аналітичні системи не лише сприяють моніторингу фінансової 

стабільності, а й відкривають можливості для прогнозування та управління 

ризиками. Для ефективного забезпечення економічної безпеки в Україні 

доцільно впроваджувати провідні міжнародні практики, включно з 

автоматизацією облікових процесів, підвищенням кібербезпеки та 

стандартизацією процедур, що сприятиме конкурентоспроможності та стійкості 

підприємств у глобальному середовищі. 
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